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санітарними органами для використання в харчовій промисловості. Також 156 
важливими є робота з відомими постачальниками для запобігання 
фальсифікації сировини; вивчення впливу як штучних, так і природних 
компонентів їжі на стан організму людини.  

2. Принцип необхідності використання полягає в тому, що 
недоцільно використовувати харчові добавки, якщо бажаного ефекту 
можна досягти шляхом технологічної обробки напівфабрикатів. Не 
дозволяється введення харчових добавок для маскування технологічних 
дефектів, оскільки це може призвести до псування або зниження якості 
харчових продуктів. Використання цього принципу дозволяє знизити, по-
перше, ціну, по-друге, токсичне навантаження.  

3. Принцип сумісності передбачає, що під час розробки необхідно 
використовувати технологічно та хімічно сумісні добавки й сировинні 
компоненти.  

4. Принцип переважного використання та рівнозначності контролю 
передбачає використання харчових добавок і сировинних компонентів 
переважно природного походження.  

5. Принцип кінцевого контролю й вірогідності декларування 
передбачає визначення токсичності не тільки добавок, але й кінцевого 
продукту. За умови декларування в продукті спеціальних властивостей 
(лікувальних, профілактичних) необхідно підтверджувати їх наявність на 
основі медико- біологічних досліджень.  

Висновок: щоб виробляти якісну продукцію, потрібно бути чесним 
у відношенні якості сировини, санітарного стану, кількості та якості 
харчових добавок, та якісного контролю готової продукції.  
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ЗАСТОСУВАННЯ ІНСТРУМЕНТАРІЮ ФІНАНСОВОГО 
КОНТРОЛІНГУ В ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

Актуальність. В умовах сучасної ринкової економіки сталий 
розвиток вимагає розробки і застосування нових підходів в управлінні 
підприємствами. Для того, щоб підприємство було ефективним, необхідно 
правильно визначати свою стратегію і тактику, проводити заходи 
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управління діяльністю підприємства з метою збільшення вартості 
підприємства, підвищенні добробуту, максимізації фінансового результату 
діяльності, мінімізації збитків і ризиків, а також забезпечення 
платоспроможності підприємства на ринку. Ефективно організована 
служба фінансового контролінгу на підприємстві може сприяти 
поліпшенню фінансовогосподарської діяльності та стати основою системи 
аналізу і прийняття управлінських рішень. 

Ступінь досліджуваності проблеми. Методологічною базою 
даного дослідження стали праці : І.А. Бланк, М.П. Бутко, Ш. Ванг, Й. Вебер, 
Н.Д. Собкова. 

Мета і методи дослідження. Метою даного дослідження є 
визначення головної мети формування фінансового контролінгу 
підприємства, а також основних його завдань. 

При виконанні дослідження були використані методи синтезу, 
аналізу, дедукції, індукції та опису. 

Сутність дослідження. Запровадження системи фінансового 
контролінгу має багато переваг і здатне забезпечити стабілізацію розвитку 
підприємств на рівнях як стратегічного, так і тактичного управління. Якщо 
цілі не досягаються на рівні окремого підрозділу підприємства, то система 
управління всього підприємства функціонує недостатньо ефективно. Тому 
одним із дієвих способів підвищення ефективності стає застосування 
системи контролінгу як постійного процесу контролю за досягненням 
цілей, діяльністю співробітників, показниками діяльності підрозділів та 
підприємства у цілому. 

Фінансовий контролінг орієнтований на підтримку фінансового 
менеджменту, визначає його зміст та основні завдання. Провідною метою 
фінансового контролінгу є максимізація прибутку і вартості капіталу 
власників при мінімізації ризику і збитків, а також збереження ліквідності 
активів підприємства. Для досягнення мети фінансовий контролінг вирішує 
цілий ряд функціональних завдань: 

- виявляти «вузькі місця» в існуючій структурі управління 
економікою; 

- оперативно аналізувати причини їх прояву; 
- оперативно формувати відповідні стратегії фінансування; 
- розробляти заходи з фінансування на перспективу; 
- проробляти (з позиції методики) плани за окремими напрямами 

діяльності, стадіями життєвого циклу продуктів і підприємством у цілому; 
- здійснювати постійний контроль за виконанням даних планів; 
- оперативно виявляти реальні показники з урахуванням єдиних 

вихідних даних  
- консультувати керівництво підприємства з усіх нагальних питань в 

економічній сфері; 
- здійснювати методичну підтримку процесів прийняття 

управлінських рішень тощо. 
Реалізація покладених на фінансовий контролінг завдань 

досягається в ході виконання службами контролінгу своїх функцій. До них 
відносяться :координація, фінансова стратегія, планування та 
бюджетування, бюджетний контроль, внутрішній консалтинг та аудит. 
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Основні висновки. Отже, проаналізувавши викладений матеріал, 
ми можемо стверджувати, що фінансовий контролінг комплексно впливає 
на діяльність підприємства і забезпечує його стійке розвиток. Головне 
завдання контролінгу полягає не тільки в контролі, а й забезпеченні 
взаємозв'язку між складовими загальної системи управління 
підприємством. 

Особливу увагу на це повинні звернути керівники тих підприємств 
,де прийняття важливих оперативних і стратегічних рішень вимагає 
обробки великих, змінних обсягів інформації. 

Дуже важливо правильно організувати здійснення фінансового 
контролінгу на підприємстві. Це допоможе визначити фінансові проблеми і 
шляхи їх подолання, запобігти виникненню кризових ситуацій і 
банкрутства на підприємстві. 
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АНАЛІЗ ДОХОДІВ ТА ВИДАТКІВ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ 
(НА ПРИКЛАДІ МІСТА БЕРДЯНСЬК) 

Актуальність. Місцеві бюджети є основним джерелом, за 
допомогою якого задовольняються потреби держави та суспільства в 
цілому. Система складання місцевих бюджетів характеризується високим 
рівнем залежності їх дохідної частини від видаткової цих бюджетів. 
Надзвичайно важливого значення у даний період часу є обсяг та склад 
дохідної частини. Збільшення доходів місцевих бюджетів обумовлено тим, 
що в умовах товарно- грошових відносин органи місцевого самоврядування 
можуть повноцінно виконувати свої функції лише за умови наявності 
фінансових ресурсів. Головну роль у створенні місцевих бюджетів 
відіграють їхні самостійні доходи та способи формування, які визначають 
рівень розвитку та стабільність кожного регіону та в цілому економіки 
держави. У зв’язку з цим актуальним є визначення напрямів аналізу та 
прогнозування політики місцевих бюджетів України. 

Ступінь досліджуваності проблеми. Питанням, пов’язаним із 
формуванням та використанням коштів місцевих бюджетів, займались: О. 
Демків, В. Кравченко, Й. Бескиди І. Дьяконової, А. Єпіфанової, 
В. Зубріліна., М. Карліна, О. Василика, Ю. Набатової, І. Сторонянської та ін. 


